

мониторинг СМИ

ПО СИТУАЦИИ С АДМИНИСТРАТИВНЫМИ БАРЬЕРАМИ В СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ МОСКВЫ И РОССИИ

16-31 августа 2022 г.



КЛЮЧЕВЫЕ ТЕМЫ

Москва переводит строительство по программе реновации на облачную платформу

Электронный сервис для строительства многоквартирных домов начнут разрабатывать в 2023 году

Застройщиков могут стимулировать к переходу на ТИМ с помощью ставок проектного финансирования





ОФИЦИАЛЬНЫЕ ЗАЯВЛЕНИЯ ОРГАНОВ ВЛАСТИ РОССИИ И СУБЪЕКТОВ ФЕДЕРАЦИИ



Константин МИХАЙЛИК

Заместитель Министра строительства и ЖКХ РФ

«Цифровая трансформация строительной отрасли — это, в первую очередь, систематизация и сокращение количества обязательных процедур и их перевод в электронный вид с возможностью предоставления 24/7, а в последующем - модификация электронных документов в машиночитаемый формат. Сегодня отрасль работает для человека. Цифровизация позволит упростить и ускорить работу стройкомплекса и дать людям понятный эффективный механизм, который будет им полезен»

АН «Строительный бизнес» | 22.08.2022

Полный текст материала:

http://ancb.ru/publication/read/13604



Юрий ГОРДЕЕВ

Заместитель Министра строительства и ЖКХ РФ

«Механизм изменения цен госконтрактов успешно работает уже год. Благодаря разработанным инструментам строительный блок во всех регионах получает поддержку для реализации мероприятий. Сейчас очень важно как можно быстрее довести все деньги до подрядчиков, чтобы уже в этом году ввести новые социально-значимые, инфраструктурные и культурные объекты в регионах»

Интерфакс 23.08.2022 Полный текст материала:

https://realty.interfax.ru/ru/news/articles/138812/



Виталий МУТКО

Генеральный директор АО «ДОМ.РФ»

«Развитие цифровых сервисов для стройотрасли очень важно, это повышает доступность жилья и ипотеки для граждан. В свою очередь, создание стандарта ИЖС для подрядчиков даст дополнительные возможности по реализации комплексных проектов частного домостроения»

Ведомости 19.08.2022 Полный текст материала:

https://www.vedomosti.ru/press_releases/2022/08/19/nostroi-i-domrf-podpisali-soglashenie-o-



Андрей ЧЕРНЕНКО

Заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

«В 2023 году начнется разработка электронного сервиса для строительства многоквартирных домов. Сейчас мы тренируемся и готовимся на сервисе для ИЖС. Спроектировали, работаем по его реализации и уже рассчитываем, что к концу года сможем показать определенные результаты на портале — это объединится в единый гармоничный связный процесс. Дальше по планам в 2023 году приступим к более сложной задаче — многоквартирные дома. Дальше остаются у нас линейные и производственные объекты»

Интерфакс 19.08.2022 Полный текст материала:

https://realty.interfax.ru/ru/news/articles/138720/



Елена МАРТЫНОВА

Заместитель руководителя Росреестра

«Срок получения услуг по приобретению прав на земельные участки сократится вдвое после запуска сервиса «Земля просто» в Национальной системе пространственных данных. Сервис «Земля просто», по сути, собирает весь бэкенд процессов оказания государственных и муниципальных услуг по предоставлению земельных участков. Упрощена будет сама подача заявлений по услугам»

Интерфакс 19.08.2022 Полный текст материала:

https://www.interfax.ru/russia/857382



ОФИЦИАЛЬНЫЕ ЗАЯВЛЕНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ



Андрей БОЧКАРЕВ

Заместитель Мэра Москвы по вопросам градостроительной политики и строительства

«Мы переводим строительство жилья в рамках реновации на цифровую исполнительно-техническую документацию на основе облачной платформы. Она позволяет автоматизировать реализацию проектов, повышает управляемость рабочих процессов»

РИА Новости 17.08.2022 Полный текст материала:

https://realty.ria.ru/20220817/renovatsiya-1810152487.html



Андрей БОЧКАРЕВ

Заместитель Мэра Москвы по вопросам градостроительной политики и строительства

«Город предоставляет в электронном виде на портале mos.ru более 90% госуслуг, работа в этом направлении продолжается — с начала года в электронном виде запущено восемь услуг, таких как загрузка личных и правоустанавливающих документов, выдача разрешений на перемещение отходов строительства, сноса зданий и сооружений, в том числе грунтов, и другие. Запущен цифровой паспорт объекта капитального строительства - единый источник достоверной информации о ходе реализации строительных проектов в Москве. На сегодня сформировано 42 тысячи цифровых паспортов объектов»

Строительная газета 26.08.2022

Полный текст материала:

https://stroygaz.ru/publication/projection/s-uverennostyu-v-zavtrashnem-dne-v-stolitse-proshla-



Юлиана КНЯЖЕВСКАЯ

Председатель Москомархитектуры

«К настоящему времени мы полностью перевели все свои государственные услуги в электронный вид, параллельно оптимизируя пакеты документов для их предоставления. В результате мы видим рост числа заявок в Москомархитектуру – с начала 2022 года было принято более 32 тысяч заявлений»

РИА Новости 24.08.2022 Полный текст материала:

https://realty.ria.ru/20220824/knyazhevskaya-1811765495.html



Светлана МАРЧЕНКОВА

Начальник отдела управления научно-технического обеспечения развития строительной отрасли Департамента градостроительной политики

«В Стройкомплексе Москвы сформирована система информационной поддержки и стимулирования внедрения современной, сертифицированной и инновационной продукции. В территориальный строительный каталог мы включаем продукцию, которая подтверждена необходимыми сертификатами и документами. Продукция признается инновационной, если экспертная комиссия по инновационным технологиям и техническим решениям Департамента градостроительной политики Москвы выдала положительное заключение. На данный момент таких позиций в МТСК — более 350»

VOMS.RU 16.08.2022 Полный текст материала:

https://voms.ru/news/v-stroykomplekse-rasskazali-kak-formiruetsya-mtsk/



МНЕНИЯ И КОММЕНТАРИИ ВЕДУЩИХ НЕЗАВИСИМЫХ ЭКСПЕРТОВ



Михаил ВИКТОРОВ

Президент Национального объединения организаций в сфере технологий информационного моделирования

«Мы предлагаем ввести стимулирующие меры для применения технологий информационного моделирования. С 2023 года мы намерены предложить пилотные варианты, определив банки и участников пилотного проекта, с возможностью субсидирования перехода застройщиков на использование ТИМ в объеме 2-3% от финансирования строящегося объекта капстроительства»

Интерфакс 24.08.2022 Полный текст материала:

https://realty.interfax.ru/ru/news/articles/138826/



Марат ХАФИЗОВ

Руководитель Amethyst Group

«Появление продуктов для цифровизации строительства в реестре отечественного программного обеспечения – очень важный шаг в части импортозамещения технологий. Облачная платформа для строительства по реновации полностью адаптирована для работы с законодательной базой строительства в нашей стране и соответствует требованиям, предъявляемым к IT-решениям, внедряемым в российскую информационную инфраструктуру»

РИА Новости 17.08.2022 Полный текст материала:

https://realty.ria.ru/20220817/renovatsiya-1810152487.html



Марат ХАФИЗОВ

Руководитель Amethyst Group

«В Москве на всех строящихся объектах городского заказа уже применяются комплексные цифровые решения и различные «умные» сервисы, которые «навешиваются» на цифровые системы. Все они формируют цифровую экосистему, единую цифровую вертикаль в строительстве. В конечном итоге мы получим комплекс различных продуктов российского производства, способных закрыть все нужды строительной индустрии и помогать на всех этапах жизненного цикла объекта»

Строительная газета 26.08.2022 Полный текст материала:

https://stroygaz.ru/publication/projection/s-uverennostyu-v-zavtrashnem-dne-v-stolitse-proshla-vystavka-gorod-dlya-kazhdogo-prizvannaya-zamenit/



КЛЮЧЕВЫЕ ПУБЛИКАЦИИ В СМИ

Интернет-сайт журнала «Всё о мире строительства»

16.08.2022

В СТРОЙКОМПЛЕКСЕ РАССКАЗАЛИ, КАК ФОРМИРУЕТСЯ МТСК

Московский территориальный строительный каталог – это информационный ресурс, содержащий более 3700 позиций сертифицированной и инновационной продукции. Использование сертифицированной продукции на стройках Москвы обеспечивает безопасность, качество и долговечность вводимых городских объектов.

Источник:

https://voms.ru/news/v-stroykomplekse-rasskazali-kak-formiruetsya-mtsk/

РИА Новости

17.08.2022

МОСКВА ПЕРЕВОДИТ СТРОИТЕЛЬСТВО ПО ПРОГРАММЕ РЕНОВАЦИИ НА ОБЛАЧНУЮ ПЛАТФОРМУ

Строительство жилья в рамках программы реновации в Москве переводится на облачную платформу для автоматизации и управления рабочими процессами.

Источник:

https://realty.ria.ru/20220817/renovatsiya-1810152487.html

Интерфакс

19.08.2022

ЭЛЕКТРОННЫЙ СЕРВИС ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА МКД НАЧНУТ РАЗРАБАТЫВАТЬ В 2023 ГОДУ — МИНЦИФРЫ

Разработку сервиса для строительства многоквартирных домов начнут в 2023 году, заявил замглавы Минцифры Андрей Черненко.

Источник:

https://realty.interfax.ru/ru/news/articles/138720/

Ведомости

19.08.2022

НОСТРОЙ И ДОМ.РФ ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ В СФЕРЕ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Национальное объединение строителей и Институт развития ДОМ.РФ в рамках всероссийского урбанистического форума «Среда для жизни» подписали соглашение, направленное на развитие строительной отрасли и жилищной сферы.

Источник:

https://www.vedomosti.ru/press_releases/2022/08/19/nostroi-i-domrf-podpisali-soglashenie-o-sotrudnichestve-v-sfere-zhilischnogo-stroitelstva

Интерфакс

19.08.2022

РОСРЕЕСТР АНОНСИРОВАЛ СОКРАЩЕНИЕ ВДВОЕ СРОКА ПОЛУЧЕНИЯ ПРАВ НА ЗЕМЛЮ

Срок получения услуг по приобретению прав на земельные участки сократится вдвое после запуска сервиса «Земля просто» в Национальной системе пространственных данных.

Источник:

https://www.interfax.ru/russia/857382



КЛЮЧЕВЫЕ ПУБЛИКАЦИИ В СМИ

Официальный сайт Мэра Москвы

20.08.2022

VR-ТРЕНАЖЕР И ДРОНОПОРТ: КАКИЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ УЧАСТВУЮТ В ПРОГРАММЕ ПИЛОТНОГО ТЕСТИРОВАНИЯ ИННОВАЦИЙ

Новейшие технологические решения проходят испытания на строительных объектах столицы. Это происходит в рамках программы пилотного тестирования инноваций, которую курирует Агентство инноваций Москвы. Новые технологии помогут предотвратить травматизм на стройплощадках и автоматизировать контроль за выполнением работ.

Источник:

https://www.mos.ru/news/item/111615073/

Агентство новостей «Строительный бизнес»

22.08.2022

В КАЛУГЕ ОБСУДИЛИ ПЕРЕВОД УСЛУГ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ В ЭЛЕКТРОННЫЙ ВИД

Заместитель Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Константин Михайлик принял участие в форуме «Цифровая эволюция», прошедшем в Калуге с 18 по 19 августа. Он обсудил с экспертами направления работы по реализации стратегии цифровой трансформации строительной отрасли.

Источник:

http://ancb.ru/publication/read/13604

РИА Новости

23.08.2022

МИНСТРОЙ ПРЕДЛОЖИЛ ПОСЛАБЛЕНИЯ ДЛЯ РАСЧЕТОВ ПО ГОСКОНТРАКТАМ В СТРОЙКЕ

Минстрой, получивший этой весной полномочия по администрированию федеральной адресной инвестиционной программы, предложил смягчить для строительных госконтрактов бюджетную норму, связанную с расчетами.

Источник:

https://realty.ria.ru/20220823/minstroy-1811476182.html

Интерфакс

23.08.2022

ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ ВЫДЕЛИТ ЕЩЕ ПОЧТИ 100 МЛРД РУБЛЕЙ НА СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕКОНСТРУКЦИЮ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Правительство РФ в 2022-2024 годах выделит дополнительно почти 100 млрд рублей на строительство, реконструкцию и капремонт инфраструктурных объектов.

Источник:

https://realty.interfax.ru/ru/news/articles/138812/

РИА Новости

24.08.2022

КНЯЖЕВСКАЯ: МОСКОМАРХИТЕКТУРА ПОЛУЧИЛА 32 ТЫСЯЧИ ОНЛАЙН-ЗАЯВОК НА ГОСУСЛУГИ

Более 32 тысяч онлайн-заявок на госуслуги поступило в Москомархитектуру с начала 2022 года, сообщила председатель ведомства Юлиана Княжевская.

Источник:

https://realty.ria.ru/20220824/knyazhevskaya-1811765495.html



КЛЮЧЕВЫЕ ПУБЛИКАЦИИ В СМИ

Интерфакс

24.08.2022

ЗАСТРОЙЩИКОВ МОГУТ СТИМУЛИРОВАТЬ К ПЕРЕХОДУ НА ТИМ С ПОМОЩЬЮ СТАВОК ПРОЕКТНОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ

Экспертное сообщество строительного сектора предлагает ввести стимулирующие меры для применения технологий информационного моделирования.

Источник:

https://realty.interfax.ru/ru/news/articles/138826/

Строительная газета

26.08.2022

С УВЕРЕННОСТЬЮ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ: В СТОЛИЦЕ ПРОШЛА ВЫСТАВКА «ГОРОД ДЛЯ КАЖДОГО», ПРИЗВАННАЯ ЗАМЕНИТЬ ЕЖЕГОДНЫЙ МОСКОВСКИЙ УРБАНИСТИЧЕСКИЙ ФОРУМ

В этом году Московский урбанистический форум был проведен в формате выставки ключевых градостроительных и инфраструктурных проектов и программ. Важной частью профессиональной дискуссии стало обсуждение вопросов цифровизации строительной отрасли.

Источник

 $\underline{https://stroygaz.ru/publication/projection/s-uverennostyu-v-zavtrashnem-dne-v-stolitse-proshla-vystavka-gorod-dlya-kazhdogo-prizvannaya-zamenit/$

НОВОСТИ ПРОЕКТА «СТРОИМ ПРОСТО» В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ









